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19 Οκτωβρίου 2021 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες   
Σχολείων Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
Θέμα: Συνεργασία  μεταξύ Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου και 
Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για την πρόληψη 
και αντιμετώπιση παράνομων ουσιών εξάρτησης στο σχολείο  
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και στο πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ Υπουργείου 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) και Αρχής Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ), υπενθυμίζουμε ότι όλα τα προγράμματα που 
υλοποιούνται στα σχολεία και σχετίζονται με εξαρτήσεις πρέπει να υποβάλλονται στην 
ΑΑΕΚ για σκοπούς αξιολόγησης, απόψεων και έγκρισης, όπως προβλέπει το Άρθρο 
5 της σχετικής νομοθεσίας (Περί Πρόληψης της Χρήσης και Διάδοσης Ναρκωτικών και 
άλλων Εξαρτησιογόνων Ουσιών Νόμοι 164 (Ι) του 2017 και 67 (Ι) του 2018). Αυτό 
συμπεριλαμβάνει, επίσης, και τυχόν υλικό που διανέμεται στους/στις μαθητές/ 
μαθήτριες στο πλαίσιο διαφόρων μαθημάτων.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στις εξαρτήσεις στο 
σχολικό περιβάλλον πρέπει να τυγχάνει ολοκληρωμένης και σφαιρικής αντιμετώπισης, 
η παρούσα εγκύκλιος ενσωματώνει τόσο νέα όσο και προηγούμενη πληροφόρηση 
που αφορά σε θέματα συνεργασίας μεταξύ ΑΑΕΚ με ΥΠΠΑΝ.  

Η εγκύκλιος περιλαμβάνει τα ακόλουθα τρία (3) Παραρτήματα: 

Παράρτημα Ι Πρωτόκολλο Συνεργασίας για την πρόληψη και αντιμετώπιση των 
παράνομων ουσιών εξάρτησης στο σχολείο μεταξύ Υπουργείου Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως (Αστυνομία Κύπρου – Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών), του 
Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας – Διευθύνσεις Σχολείων  
και της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου. (Ιούνιος 2020) 

Παράρτημα ΙΙ Νέο Πρωτόκολλο για Παραπομπή Μαθητών/ Μαθητριών που 
παρουσιάζουν/εμφανίζουν εξαρτητικές συμπεριφορές σε θεραπευτικά προγράμματα. 
Η ΑΑΕΚ, το ΥΠΠΑΝ, ο Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ) - 
Διεύθυνση Υπηρεσιών Υγείας, πρόσφατα έχουν προχωρήσει στην υπογραφή  
επικαιροποιημένου  πρωτόκολλου συνεργασίας. (Σεπτέμβριος 2021).   Για το 
συγκεκριμένο Πρωτόκολλο, υπεύθυνος/η είναι ο/η καθηγητής / καθηγήτρια 
Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ).  
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Για το θέμα αυτό θα πραγματοποιηθούν εκπαιδεύσεις των εκπαιδευτικών ΣΕΑ και των 
Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων (ΥΕΨ) σε συνεργασία με την ΑΑΕΚ για τις οποίες θα 
ενημερωθείτε από την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 

 
Παράρτημα ΙΙΙ Προγράμματα Επιχορηγημένα και εγκεκριμένα από την ΑΕΕΚ 
( ypp12151, ημερ. 19/4/21) 
 

Παρακαλούνται οι διευθύνσεις όπως ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς της σχολικής 
τους  μονάδας για το περιεχόμενο της εγκυκλίου κατά τη διάρκεια συνεδρίας του 
προσωπικού. 

 
 

 

 

 

 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης  Γενικής 

Εκπαίδευσης 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

Διευθύντρια 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

 

 

 

 

Κοιν. Προϊσταμένη ΥΣΕΑ 

  
 


